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Από την πέτρα στο τραπέζι: με την παράδοση, για το μέλλον

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ

Σχολή Ξερολιθιάς και Παραδοσιακής Δόμησης

Η Τήνος ως κυκλαδικό και διεθνές κέντρο ξερολιθικής 
και ευρύτερα παραδοσιακής δόμησης

Συμμετοχή στο Συμπόσιο 8-10 Μαΐου

Η διαφύλαξη της πολιτιστικής ταυτότητας των Κυκλάδων και ειδικά της Τήνου –με την ευρεία 
έννοια του πολιτισμού: πολιτιστικό τοπίο, αρχιτεκτονική κληρονομιά, παραδοσιακές καλλιέρ-
γειες, αξιοποίηση της αγροτικής παραγωγής– στη σημερινή συγκυρία είναι συνυφασμένη με τη 
διατήρηση των υδατικών πόρων, της καλλιεργήσιμης γης, της βιοποικιλότητας, της δυνατότητας 
για αυτάρκεια και βιώσιμη ανάπτυξη, καθώς και με τη διατήρηση και αύξηση της ελκυστικότητας 
του νησιού ως τουριστικού (συμβατικού και εναλλακτικού) και επενδυτικού προορισμού αξιώ-
σεων και στο μέλλον.

Η ίδρυση της Σχολής Ξερολιθιάς και Παραδοσιακής Δόμησης εντάσσεται σε ένα ευρύτερο 
πλαίσιο που επιδιώκει να προβάλει διεθνώς την τηνιακή και ευρύτερα κυκλαδική πολιτιστική 
παράδοση και μαστοριά, αναδεικνύοντας μια ιδιαιτέρως σημαντική, αλλά παραγνωρισμένη 
πτυχή του πολιτισμού και της τεχνογνωσίας τους.

Παράλληλα, επιδιώκει να ευαισθητοποιήσει τους κατοίκους και επισκέπτες των Κυκλάδων 
για την περιβαλλοντική και πολιτιστική αξία, καθώς και την οικονομική διάσταση της κυκλα-
δικής αγροτικής και αρχιτεκτονικής κληρονομιάς.

Στο πλαίσιο αυτό δημιουργείται, παράλληλα με τη Σχολή, και ένα ζωντανό Μουσείο Ξερο-
λιθιάς, όπου θα διεξάγονται εργαστήρια ξερολιθικής δόμησης, απευθυνόμενα σε κατοίκους 
και επισκέπτες του νησιού, κάθε ηλικίας. Ενθαρρύνονται οι διεθνείς ανταλλαγές, οι συνεργα-
σίες με πανεπιστήμια, καθώς και η έρευνα που αφορά θέματα σχετικά με την παραδοσιακή 
κυκλαδική δόμηση.

Στο Συμπόσιο θα συμμετάσχουν ειδικοί της ξερολιθικής και ευρύτερα παραδοσιακής δόμη-
σης, καθώς και εκπρόσωποι συναφών φορέων από την Ελλάδα και το εξωτερικό, συγκεκρι-
μένα από την Ευρώπη (Γαλλία, Αυστρία, Ισπανία, Ιταλία, Ιρλανδία, Κροατία, Κύπρο), την Κίνα 
και την Ιαπωνία.

Θα προηγηθεί το 1ο Διεθνές Εργαστήριο Ξερολιθιάς, 4-9 Μαΐου.

https://ambassada.gr/
https://www.facebook.com/events/3394497780699160/

